

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čekovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—.
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

Hinavščina.

Celjski list »Deutsche Zeitung« piše dne 21. januarja 1934 v članku, povzetem iz nemškega inozemskega časopisja, naslednje: »Renegati (narodni odpadniki), ki zatajijo svojo narodnost, vedno trpijo škodo na svojem značaju. Narodnost je dar in naloga od Boga za vsakega posameznika. Tega daru ne sme nikdo nekaznjeno zlorabljati, tej nalogi se nikdo ne sme nekaznjeno odtegniti. Ljudstvo, ki stremi za tem, da dobi renegate, ne bo s temi ljudmi doseglo nobenega notranjega dobička. To so ljudje z zlomljeno hrbtenico, ki so jih svojci izločili, drugi pa ne priznali, čeprav se napram novemu narodu obnašajo kot 150odstotni narodnjaki, kar moramo tolikokrat doživeti.«

Te besede podpišemo v polnem obsegu. Renegati = narodni odpadniki niso značajni ljudje, ker so se izneverili materinemu jeziku in tistemu narodnemu značaju, ki so ga po božji volji prejeli od svojih staršev. Karkoli ima človek po svoji naravi, je dar božji: tudi narodnost je božji dar. Vsak dar Bog človeku podeli kot nalogo, ki jo mora vršiti, kot talent, ki ga mora uporabljati. Kdor tak dar prezira, kdor tak talent zametuje, ravna proti božji volji ter ne more ostati brez kazni. Narodni odpadniki so ljudje z zlomljeno hrbtenico, moralne spake in pokveke. Od njih nima ljudstvo, ki jih pridobi za se, nobenega dobička in nobene časti. Tudi njim ne daje časti, čeprav se v novem ljudskem krogu, ki so se mu pridružili, ponašajo s 150odstotnim patriotizmom. K večjemu jih izrabljajo tako, kakor so Turki porabljali svoje janičarje.

Članku, ki v njem o tem nelepem pojavu razpravljamo, smo dali naslov: Hinavščina. In to s popolno zavestjo in s popolno pravico. Naslovljeno je namreč to na nemške nacionaliste, ker to uganjajo, kar obsojajo. Narodno renegatstvo (odpadništvo) obsojajo, obenem ga pa tudi gojijo. Nemška nacionalna politika v naših krajih je vedno bila usmerjena v pravcu germanizacije (ponemčevanja): tako je bilo v nekdanji avstrijski državi, tako je tudi danes. V svežem spominu nam je še, kako se je v slovenskih krajih ohranjalo in množilo nemštvo. Pravih, v tej zemlji vzniklih Nemcev je bilo prav malo. Kar jih je bilo, so po večini bili nemški uradniki, od vlade poslani v naša mesta in trge. Drugo, kar se je dičilo z naslovom nemštva, so bili nemškutarji = srake, ki so se dičile z ukradenim pavovim perjem.

Takšna je bila prej nemško-nacionalna politika v naših krajih. Sedaj pa je takšno nemško manjšinsko varstvo, kakor ga pojmujejo Nemci v naši slovenski domovini. To varstvo naj bi se raztezalo ne samo na prave Nemce, ki jih je bore malo, marveč tudi na posilnemce, kakor smo nekdanj vsled pritiska na naše časnike morali olepševalno imenovati neznačajne nemškutarje. Nemci dobro vedo, da jih je premalo, da bi mogli dati zadostno število nemških otrok za manjšinske šole. Zato lovijo otroke slovenskih staršev, ki so ali nezavedni ali pa pod nemškim gospodarskim pritiskom. Kako daleč gre to nelepo lovljenje slovenskih otroških duš v nemške mreže, se vidi iz tega, da služijo temu namenu ne samo nemške kulturne prireditve, marveč tudi od Nemcev prirejena obdarovanja otrok o praznikih in drugih prilikah.

V najsvetlejšo luč pa postavlja počenjanje Nemcev usoda koroških Slovencev v Avstriji. Politiko narodno-manjšinskega varstva, za katero se tako toplo zavzemajo, ko gre za Nemce, izvajajo napram koroškim Slovincem z brezobzirnim in doslednim ponemčevanjem. Slovence hočejo obvarovati ne za slovenstvo, marveč jih pridobiti za nemštvo s tem, da jih pretvorijo v nemškutarje. To je cilj njihove politike. Ob desetletnici nesrečnega koroškega plebiscita so vse nemške stranke jasno izpovedale, da je njih skupni cilj, priteg-

niti Slovence v nemški kulturni krog, po slovensko rečeno: njih ponemčiti. Temu svojemu vrhovnemu cilju podrejujejo vse ukrepe in vse ustanove na slovenski koroški zemlji: vse šole, ki so same ponemčevalnice od prve do zadnje, vse naprave gospodarske in socialne politike, celo tudi hiše božje, kjer naj bi Slovenci Boga častili na nemški način.

Kako daleč gre hinavstvo take politike, dokazuje poročilo celjske »Deutsche Zeitung« v številki z dne 18. januarja tega leta o »slovenskem zasebnem pouku na Koroškem«. Ker se na Koroškem v vseh šolah slovenski otroci samo ponemčjujejo, ker se ne učijo slovenskih črk, da bi znali čitati slovenski katekizem, ker se vobče ne učijo latinice, da ne bi prišli do sposobnosti slovenskega čitanja, je Slovenska krščansko-socialna zveza prosila deželno vladu za dovoljenje, da sme prirejati zasebne tečaje za slovenske otroke od 12. leta naprej. Tozadevno dovoljenje je celjski hitlerjevski list raztrobental kot dokaz »dalekosežnih pravic, ki jih uživa slovenska manjšina v Avstriji«. V resnici pa je to dokaz za to, da so vse koroške šole za slovenske otroke samo ponemčevalnice, z namenom, da se v njih vzgojijo narodni odpadniki. In kaj so narodni odpadniki? Po opredelbi hitlerjevskega lista ljudje brez značaja, ker so zatajili svojo narodnost; ljudje, vredni kazni, ker zlorabljajo božji dar ter se odtegujejo od Boga dani nalogi; ljudje z zlomljeno hrbtenico, ki nikomur ne služijo v čast.



V NAŠI DRŽAVI.

Vlada Milana Srskiča je podala ostavko dne 25. januarja. Novo vlado je sestavil dne 27. januarja Nikola Uzunovič takole:
predsednik ministrskega sveta Uzunovič Nikola,
minister za zunanje zadeve Jevtič Bogoljub,
minister za notranje zadeve Lazič Živojin,
minister za vojno in mornarico armijski general Stojanovič Dragomir,
minister za finance dr. Djordjevič Milorad,
minister za pravosodje Maksimovič Božidar,
minister za prosveto dr. Šumenkovič Ilija,

minister za trgovino in industrijo ter zastopnik ministra za gozdove in rudnike Demetrovič Jurij,
minister za socialno politiko in narodno zdravje Pucelj Ivan,
minister za gradnje in zastopnik ministra za kmetijstvo dr. Srkulj Stjepan,
minister za telesno vzgojo naroda dr. Hanžek Lavoslav,
minister brez portfelja dr. Andjelinovič Grgur,
minister brez portfelja dr. Kojič Dragutin,
minister brez portfelja dr. Karamehmedovič Hamdija,
minister brez portfelja dr. Kramer Albert.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Ostavka francoske vlade. Pod pritiskom javnega mnenja vsled afere goljufa Staviskega je podal francoski ministrski predsednik Chautemps ostavko celokupne vlade dne 27. januarja.